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Az ujesztendő ünnepét úgy a vá­
rosi, mint a vármegyei tisztikar föl­
használta, hogy a törvényhatóságok 
első választott tisztviselőit: a polgár- 
mestert és az alispánt üdvözölje. 
Mindkét ünneplés lelkesen folyt le s 
fontos nyilatkozatok történtek.

I udósitásunk erről a következő:
Uj év a városházán.

A városi tisztviselők, a tanács, az elő­
adók, a seged- es kezelő-személyzet tegnap 
délelőtt tisztelgett hder Ödön polgármester 
előtt, hogy az uj esztendő alkalmával ra­
gaszkodásáról biztosítsa. A tisztelgő küldött­
ség szónoka Kriebel Edgár főjegyző volt, 
akinek lendületes, tartalmas beszédére Eder 
Ödön polgármester meghatottan válaszolt.

A polgármester beszédében a tisztvise­
lők nagy örömére kijelentette, hogy az uj 
esztendő meg fogja hozni a Jize.tésrcndezésl. 
Nem méltó a város tisztikarához, hogy 
minduntalan segély és előleg-kervényekkel 
zaklatja a közgyűlést, azonban nem lehet 
az máskép, valameddig a tisztviselő fizetés­
emelése meg nem történik. Utasította az 
eí>yes osztályfőnököket, hogy a szervezeti 
szabályrendelet uijáalkotásához szükséges 
előterjesztést tegyek meg s reméli, hogy az 
áprilisi negyedben már az uj szervezeti sza­
bályrendelet elkészül s ezzel a tisztviselői 
kar fizetésrendezése megvalósul. Ezután a 
ragaszkodás és a jókívánság megnyilatko­
zását megköszönve, a polgármester a tiszti 
kar iránt érzett baráti rokonszenvének adott 
kifejezést.

Uj év a vármegyén.
Abauj-Torna vármegye tisztikara, seged 

és a kezelő személyzete, valamint az allam- 
épitészeti hivatal és az állatorvosi kar egy üt- ! 
lesen az uj év alkalmából küldöttségben ; 
tisztelgett lJuky Endre dr. alisp.in előtt, hogy i 
szeretetenek, ragaszkodásának ki’ejezést ad- i 
.jón. Az uj évi üdvözlő beszédet FerdiniUtdy j 
Gyula főjegyző mondotta, aki költői szar- 
nyalasu, a szeretettől és őszinte ragaszko­
dástól áthatott beszédben tolmácsolta a tiszt­
viselők bensöségteijes szeretetet a törvény­
hatóság választott feje előtt. Beszédében 
utalt a múlt esztendei uj évi ünnepre, mi­
kor még javában dúlt az önkény s még 
javában folyt a sz.vós küzdelem megtáma­
dott alkotmányunk védelme körül. Alig vir­
radt meg a szomorú napokra az alkotmá­
nyos élet napja, alig látott hozzá a var- 
megye munkájához felejthetetlen emlékű 
vezére Rakovszky Endre a varmegye szol­
gálatából kilépett. Távozása tneg nyomokat 
hagyott maga után, de mikor a varmegye 
Puky Endrében lelte fel méltó utódját meg­
nyugvás és öröm hatotta át a lelkeket. Ez­
után igy folytatta :

lek. Alispán ur I a te bölcs vezetésed 
alatt kezdtük meg uj működésünket, amely­
nek célja az volt, hogy az alkotmányelle­
nes személyek bűnös mulasztásait helyre­
pótolva, vármegyénk adminisztrációjának

megakasztott szekerét a rendes kerékvá­
gásba tereljük.

. 1 cvékenysegünket azonban ismét rend­
kívüli körülmények akadályozták meg. A 
múlt év őszén valóra vált a nemzetnek 
forró óhajtása s a legideálisabb szabadság­
hősnek 11. Rákóczi Ferenc fejedelemnek t-s 
bujdosó társainak megszentelt hamvait vi­
lágra szóló s a lelkeket megindító ünnep­
ségek között hoztuk haza a távol idegen­
ből az édes hazai földbe.

Az ünnepek lélekemelő emlékeit felej­
teni nem fogjuk soha. Neked és működé­
sednek köszönhetjük tek. Alispán ur azt, 
hogy vármegyénk közönsége s a tisztikar 
e székház ősi termében egv oly magasztos 
s fenséges ünnepélynek voltak tanúi, amely­
hez fogható e székház tanácstermében szá­
zadokon át lefolyni nem fog.

Szenvedés, öröm, munka s ünnepségek 
jegyében folyt le az 1900. esztendő, melyet 
im átadok az emlékezetnek.

Az uj év küszöbén reménnyel tekintek 
a jövőbe. Azon hitben élek, hogy ez az 
esztendő hazánkra áldásthozó lesz, a kor­
mány elén oly kiváló hazafiak s mélytudásu 

( államférfiak állanak, akik kormányzatukkal 
szociális, kulturális és n? nzeti téren előbbre 
fogjak vinni a haza szent ügyét.

Adja a Gondviselés, hogy sokáig derűs 
maradjon az ég hazánk felett’ hogy felhasz­
nálhassuk azt az időt a szervezkedésre, az 
erőgyűjtésre azon küzdelemhez, amelyet 
előbb utóbb, de egyszer mégis meg kell 
vívni nemzeti jogainak kivívása érdekében 
a magyarnak.

Majd örömmel regisztrálta, hogy ez az 
év meghozta a vármegyei tisztikar fizetés- 
emelését s még egy jogos remény betelje- 
sülesét várják az uj evben : a lakbérek ja­
vítását. Köszönetét mond az alispánnak, 
hogy közbenjárására a vármegye közönsége 
ezt az, esztendőt 2 nyugdíjévnek számította 
s végül Ígéretet tesz, hogy mint az ellen­
állásban, úgy a szerves alkotó munkában 
támogatni fogják szeretett vezérüket s viszont 
kéri, hogy kegyesen, jóakaratulag irányítsa 
a tisztviselők működését, mert célunk — 
úgymond — zászlód alatt vármegyénk s a 
haza javát tőlünk tclhetőleg előmozdítani. 4 
hatásos beszédét jókívánságaival fejezte be.

Az alispán beszéde.
Az üdvözlésre Puky Endre dr. alispán 

válaszul szónoki remekeinek egyikét mon­
dotta. A küldöttség tagjai feszült figyelem­
mel hallgatták az alispán szavait, aki klasz- 
szikus tömörséggel szólott az elmúlt évről 
s visszavarázsolta szavával a kötelességtel- 
jesités szép emlékeit s kijelölte a követendő 
irányú elveket. Miután meleg szavakban 
megköszönte az üdvözlést, igy folytatta :

Jól emlékeztek reá, hogy ma egy éve 
a közélet mily emésztően lázas állapotában 
legtöbben már az önkény áldozataiként ke­
restük fel uj évi jókivánatainkkal otthoná­
ban akkori kedves ali pátiunkat Rakovszky 
Endrét, a ki azóta — igaz sajnálatunkra — 
megvált körünkből, de a ki iránt érzett ki­
váló nag\ rabecsülesünk nem csökkent és a 
kit az emberszeretetben, kötelességtudásban, 
törvényszeretetben és önfeláldozó alkotmány- 
hűségben büszkén valltunk még ma is mes­
terünknek.

Mély árja az eseményeknek zúgott vé­
gig azóta a történelem medrében! mily szél­
vész gyorsasággal jutottunk el az alkotmá­
nyosság tetszhalálától annak feltámadásáig, 

. a pribék uralom rémnapjaitól a nagy feje­
delem országjáró utjának es megdicsőülé­
sének magasztos óráiig. Nem ak irom én el­
mondani azt a sok egymásra torlódó ese­
ményt, mely a közbeeső idol betőlté, hiszen 

; jól ismerték azok mindnyájunk előtt ; csak 
i a tanúságokat akarom levonni, hogy azok- 
I bői merítsünk erőt és hitet a reánkvirradt 
! uj esztendőre. Kétféle tanúsága van e nagy 
j napoknak, úgy mondhatnám, hogy egy or- 
! szágos és egy megyei.
I Országos tanúsága, hogy a magyar 
I nemzet legféltettebb kincsét: alkotmányát,
I nemzeti ónkormányzatát senki büntetlenül 

nem támadhatja és meghalnak erkölcsileg 
azok, akik alkotmányos szabadságunkra 
emelik apagyilkos kezeiket. Az ilyen orviá- 
madások nem egyes politikai pártokat, nem 
egyes társadalmi osztályokat, hanem magát 
az egész nemzetet találják szemben, amikor 
nircs többe különbség hazafi és hazafi 
csak hazafi és hazaáruló közt. Mily öröm, 
mily megnyugvás, hogy az erkölcs előbb 
vagy utóbb, de mégis győzedelmeskedik a 
joglalanságon és az alkotmány élő szelleme 
a zugprókátor rabulistikán !

De amiket említettem, a letűnt évnek 
vármegyei tanúságai is vannak. Valóban, 
szinte nehéz ennél a pontnál az objektiv 
hang és köteles szerénység kereteit megtar­
tani, amikor közös eszmékben, felemelő tö­
rekvésekben való egyesülésnek, áldozatkész­
ségnek, vaskövetkezetességnek, állhatatosság­
nak, önfeláldozó hajlandóságnak oly szép 
példáit szd mlélj ük, mint amelyeket Abauj- 
Torna vármegye közönsége és tisztikara 
állított és nem hiába, követendő példaként 
az ország elé s amelyekkel, bízvást elmond­
juk, nem kis mértékben járult az alkotmá­
nyos kormányzati rend helyreállításához. 
Az a márványtábla a szomszéd teremben 
nem neveket örökít meg, hanem eszméket 
és élő igazságokat hirdet késő nemzedékek­
nek és hirdeti, hogy azok, akik igazságos 
ügyben egyesülnek, mindig győzedelmes­
kedni ingnak.

Kedves Barátaim !
A két esztendő határán lezárhatjuk az 

elmúlt évnek sok magasztos és felemelő, 
de sok emésztő, kínos és fájdalmas emlé­
két. Elmondhatjuk, hogy ezalatt az egy év 
alatt átéltük 10 másnak élményeit. Fog-e 
még egy ilyen megpróbaltatas a közeli vagy 
távoli jövendőben osztályrészünkül jutni ? 
Arra a felelet a nemzetek sorskönyvének 
még letakart lapjain van felírva. De egyet 
tudok és érzek, hogy ha igen, úgy miként 
én, úgy ti is csak egy kötelességet teljesí­
tenetek, azt, amelylyel a törvényekre tett 
eskünknek és lelkiismeretünknek tartozunk !

De talán úgy van megírva a sorskönyvé­
ben, hogy annyi nehéz hónap idegemésztő 
fáradságai után a reánkvirradt uj esztendőt 
békés munkának szentelhetjük, s a politika 
rendkívüli eseményei által nem zavart csen­
des napokban munkálkodhatunk legjobb tu­
dásunk és igyekezetünk szerint azokon a 
javakon, amelyeknek gondozását a várme­
gye közönségének bizalma, polgártársaink 
érdekében reánk bízta. E javak legfőbb 
gondozása a helyreállított alkotmányos tör­
vényhozás es a legkitűnőbb tehetségekből
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megalakult kormány kezeibe van letéve, a 
mely egész sorozatát kezdte meg es jelen­
tette be a nemzeti állam kiépítésére, az al­
kotmány biztosítékok s ezek közt a törvény­
hatósági önkormányzat megerősítésére s az 
igazságszolgáltatás és közigazgatás egész 
mezejére kiterjedő feladatában.

E térén aztán sok és szükséges tenni­
való vár reánk, de én nyugodtan nézek e 
teendők ele abban a tudatban, hogy nem­
csak kipróbált hazufisagtok, hanem e tiszti­
kar minden tagjának munkakedve s ha 
szükséges, megfeszített munkabírása is se­
gítségemre lesz abban a legjobb igyekezet­
től áthatott törekvésemben, hogy nemcsak 
fentartsam, hanem öregbítsem Abauj-Torna 
vármegye jó liiret, nevét, becsületét!

Adjon az Isten testeteknek egészségét, 
szellemeteknek erőt, kedélyeteknek frissesé - 
get. családi eleietekben megelégedést, fel­
fegyverkezvén ekként mindazon javakkal, 
amelyek egy újabb esztendő fáradságainak 
meggyőzéséhez, sikereinek eléréséhez szük­
ségesek !

Az alispán gyönyörű beszéde mely ha­
tást tét: a jelenvoltakra, után na barátságos 
eszmecserében a tisztviselők jeiét adták an­
nak, hogy a bizodalom nagy a jövő esz­
tendő iránt.

Ezután a királyi számvevőszék tagjai 
tisztelegtek .íz alispán előtt Ilosvay József 
kir. számtanácsos vezetése alatt.

Puky Endre alispán megköszönvén az 
üdvözlést, kiemelte mily hazafiasán es lelki- j 
ismeretesen viselkedett a számvevőség, mi- i 
kor a törvénytelen közegek túlkapásai ellen j 
a törvényt kellett szem előtt tartania.

Üdvözlő sürgönyök.
Végül az újévi tisztelgések alkalmából ; 

lí üdvözlő sürgönyt küldtek, melyeknek 1 
szövege a következő :

Gróf Hadik János államtitkár urnák 
Budapest.

Belügyminisztérium.
Az uj ev küszöbén hálával és büszke­

seggel emlékezzünk Méltóságodnak arra a 
korszakos eredményű tevékenységére, mely 
az alkotmányos küzdelem nehéz napjai óta 
a rendületlen önfeláldozó és munkás haza­
fi ság jegyében szorosan fűz bennünket Mél­
tóságodhoz. Kívánjuk, hogy fáradhatatlan 
munkabírását es fényes tehetségét még so­
káig és maradandó sikerekkel szentelhesse 
országos beliigyigazgatásunk annyira fontos 
érdekeinek. A vármegye tisztikara nevében 
Puky Endre alispán.

Rakovszky Endre min. tanácsos urnák.
Változatlan benső ragaszkodással, tisz­

telettel es szeretettel köszönt az évforduló 
alkalmával és legőszintébb érzésekkel kíván 
fáradhatatlan munkásságodhoz erőt, sok si­
kert, magadnak és kedves tieidnek megelé­
gedést vármegyéd tisztikara nevében Puky 
Endre alispán.

politikai érdekességek.
.4 létszámemelés: Jekelfalussy Lajos 

honvédelmi miniszter egy aradi hírlapíró­
val a létszámemelésről beszélgetvén, azt 
mondotta, hogy a hadügyminiszter nemrégi­
ben semmit sem árult el arra nézve, mintha 
e kérdéssel foglalkoznék. Positive kijelen­
tette azt is, hogy a magyar kormány az 
njonckontiHgens felemeléséről még nem ta­
nácskozón. Állást foglalni e kérdésben csak 
a törvényhozásnak van joga. Ha azonban 
a delegáció megszavazza az uj agyuk költ­
ségéit úgymond — és ezek elkészülnek, 
hát azokat használni is akarjuk. A honvéd- 
tüzérség reformja csak ugv fog eletbe lépni, 
ha embereket kaphatni hozzá. A 12500 fő-
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nyi létszámból, melyből a honvédgyalogsá­
got és lovasságot kell ellátni, természetesen 
nem telik.

Bánffy beszámolója. Nagy érdeklődést 
keltett a szegedi beszéd az egész országban 
és főleg a függetlenségi párt felé fordul 
nyomán a figyelem, mert Bánffy úgy szól- . 
ván oda adresszálta a szavait.

Barabás Béla lehetetlennek tartja a 
koalíció megbontását, mert ennek egysé­
gese í kell megvalósítani az általános vá­
lasztói jogot, amire nézve a királynak ige­
retet tettek. Addig, inig ez nincs meg, és a ; 
koalíció a rendes allami szükségleteket meg- j 
ajánlja, a koalíció nem mellet szét és uj j 
választásokra nincs semmi ok. Bánffy báró- : 
nak ez a mostani fellépésé számba vehető j 
következményeket nem von maga után.

Hoitsy Pál szerint a függetlenségi párt ! 
nem veheti át a kormányzást azért sem, i 
mert nem képes programmját egészen meg- I 
valósítani, ami rágalmakra adna okot. Aliiig 
pedig a király él, a függetlenségi párt prog­
ramúja kormányzati programul nem lehet.
A koalíciós pártokat egymáshoz közelebb 
kell hozni és Így a mai gyakorlati politiká­
nak kell kialakulnia.

Lovászy Márton szerint a függetlenségi 
párt sem a katonai, sem a gazdasági kér- ; 
désekben az elfoglalt álláspontnál kedvezőt­
lenebb megoldásba nem megy belé. Kossuth 
éppen a gazdasági különválást készíti elő az 
ipar es hajózás fejlesztésével s azzal, hogy 
Ausztriával csak vámszerződést, nem sző- ! 
vétségét kötött. A katonai kérdés most nem , 
kerül megoldás alá, de ha felülről felvetik, 
akkor I függetlenségi pártnak is feleled a 
joga arra, hogy álláspontját előtérbe tolja és 
jogával élni is fog. Ha az egységet a t)7-es 
pártok törnék meg, a függetlenségi pártnak , 
át kellene vennie a kormányt és a mostani 
alapot addig kellene tartania, amig a kor­
mányátvételnél vállalt feladatok tető alá ke­
rülnek.

Sylvester éj Kassán.
Kassa közönsége, mint rendesen, zajos 

jókedvvel búcsúzott uz ó esztendőtől s ví­
gan, derűs hangulatban köszöntötte az új­
évet. A kávéházak, vendéglők, egyesületi 
helyiségek zsúfolásig megteltek polgárnéppel 
s cigány hegedüszó es katonabanda kürtös 
muzsikája mellett folyt a mulatság.

.4 kassai könyvnyomdászok egyesülete 
a Royal-étterem téli kertjében tartotta syl- . 
veszteri mulatságát nagyközönség jelenlété- j 
ben. Derék technikai munkatársaink ügyes 1 
műsort állítottak össze a jelenvoltak szóra­
koztatására. A hatás nem is maradt el, mert 
úgy az előadott színdarabok, mint magán- . 
számok jókedvre derítették a közönséget.

.4 kereskedők köre is zsúfolásig meg­
telt közönséggel. A főutcai helyiség szűknek 
bizonyult a nagyszámú közönség befogadá­
sára. Az ötletes rendezőség bőven gondos­
kodott a nagyközönség szórakoztatásáról, az 
ifjúság pedig a késő reggelig járta a táncot.

A helyőrség tisztikara két helyen is 
j tartott sylveszteri mulatságot. Külön a kö­

zös tisztikar a katonai kaszinóban, külön a 
honvédtisztikar a főutcai honvédtiszti étke­
zőben. Mindkét helyen számosán voltak 
jelen. A kaszinók közül a kassai Társalgási 
Egylet és a Társas kör rendezett svlveszter 
estét. A Társalgási Egylet mulatsága igen 
gyengén sikerült. Kevés közönség volt jelen, 
bár a kevesek egymás között jól mulattak. 
Zsúfolásig megtelt a Társaskör, hol a syl- 
veszter sikerült mulatságot jelent.

Ha most számba vesszük, hogy vala­
mennyi vendéglő, étterem, kávéház, zsúfo­
lásig megtelt elmondhatjuk, hogy a kas­
sai közönség vidáman búcsúztatta az ó esz-

junuár

tendőt s rózsás hangulatban várta meg az 
éjfélutáni időt, hogy rokon, jóbarát, ismerős­
nek, ott nyomban elmondja a 

— Boldog újévet!

fi jíaplö újévi ajándéka.
A Napló újévi ajándékát a Rá­

kóczi emlékkönyvet, a mai napon 
előfizetőinknek megküldöttiik. Mi­
vel egy-egy lapkihordó a rendes lap­
példányok mellett a kézbesítendő aján­
dékkönyvek egész tömegét egyszerre 
nem viheti, a Rákóczi emlékkönyv 
kézbesítése több napig fog tartani.

A Napló ajándékkönyvét min­
den régi előfizető megkapja, ha 
legalább egy uj negyedévre elő­
fizet.

Vidéki előfizetőinknek, akik 
az előfizetési összeget beküldik, 
az ajándékkönyvet nyomban, meg­
küldjük.

Uj előfizetők, ha egy negyedévre 
előfizetnek, az ajándékkönyvet szin­
tén megkapják.

A Napló előfizetése : 
Kassán egy évre . 14 kor.

félévre 7 „
negyedévre 3.50 

Vidéken egy évre 20 kor.
félévre ... 10 „
negyedévre . 5 „

jVíelegedö szobák Kassán.
A főváros mintájára nálunk is megva­

lósult ez az emberbarát! szép intézmény. 
Három meleg szoba nyílik meg a mai na­
pon, melybe szabad beinenete lesz azok­
nak, akik nem lelnek sehol sem védelmet 
a tél halálos hidege ellen. Pedig, de sokan 
vannak az ilyenek, akik reászorulnak erre 
a humánus támogatásra, óh sokkal töbcen, 
mint amennyit e három szoba bir befogadni. 
Hányán kuporognak hitetlen lakásukban, 
rongyaikba burkolózva, nem bírván elhagyni 
nyomorúságos fekhelyüket gyötrő betegség 
miatt. Hányán vannak, akik egesz napi ló- 
tás-futás után fáradtan, dermedten térnek 
meg viskójuk hideg falai közé, mert arra 
már nem telik keresményükből, hogy me­
legre fütsék a szegényes kis szobát. Há­
nyán dideregnek odahaza, akik szégyenük 
igénybevenni a társadalom ilyetén segítségét 

: és inkább tűrik tovább a reszketést és di- 
I dergést, de nem tudnak mutatkozni a me- 
1 legedö szobákban. Egész légióra megy az 
I Így szükölködőknek a száma.

Csak három szoba nyílik meg ma és 
: ez mégis oly sokat jelent azoknak, akik 
; várva-várják, hogy megnyíljanak előttük 
I amaz ajtók, melyeken át egy barátságos, 
i fütött szobába lehet kerülni. Azoknak, akik 

nem szenvednek szükséget érthetetlen talán, 
hogy a fütött kályha zúgásában mennyi 

! minden van elmondva, ezt csak azok értik 
meg, akiknek érzékennyé tette a fülét a tél 

I hidege.
Mert a hideg furcsa változást idéz elő 

az emberben. Ha túlságos erővel támadja 
meg áldozatát, ez szegény bizony elveszti 
a nagy szavak, hangzatos fráz.isolc iránti

K0MFÖS JÓZSEF és TAKSA Kassa fő utca 45. szám II. ein. Férfirnha- 
szabóság, egyházi és egyenruházti intézete
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fogékonyságot és eltompul az elérhetetlen 
messzeségben levő ábrándképek iránt. A 
hideg megdermeszti a vért és meglassítja 
keringését, befagyasztja a reménykedés for­
rását. Azért az ilyen kisszerűnek látszó in­
tézmény, mint a kassai melegedő szobák 
sokkal közelebb áll az eszményi gondolko­
dáshoz, mint a pattogó, tetszetős, nagy 
szavak.

Csak három fűtött szoba ! Mi ez ama 
rengeteg sok kívánalomhoz képest, amit az 
emberek ajkára ad az elégedetlenség. Mi ez 
a forrongó sociális követelmények nagy mé­
retei mellett ? ... Es mégis, sok, igen sok. 
Kérdezzék meg azokat, akik ott fognak ülni 
majd a fűtött kályha mellett. Azok meg­
mondjak. Mert azok erezik.

Az országos gyermekvédő liga 500 ko­
ronát bocsátott kassai fiókjának rendelke­
zésére, hogy az e hó 3 lkán megnyitandó 
melegedő szobákban eszközlendő tej kiosz­
táshoz a legszükségesebbeket fedezze. Sza- 
lay Lászlódé minden jó és nemesért lelke­
sedé uriasszonyé az érdem, hogy a mele­
gedő szobák megnyílhattak, mert fáradsá­
got nem ismerő buzgalommal munkálko 
dott ezek megalapításán. Fáradtságát siker 
koronázta, mert a szegény elhagyott didergő 
gyermekek már e hó 3 án d. e. 10 órakor 
a Pesti-ut 11. sz. alatt levő házban és a 
Ferencz József téri laktanyában fűtött szo­
bákban fogják megkapni e nemes intéz­
ménytől a párolgó tejet. A nagy közönség 
felkeretik. hogy a valóban arra szoruló el 
hagyatott gyermekeket odautasitsa. A mele­
gedő szobákat és a fűtéshez szükséges tűzi 
fát városunk tanácsa készséggel bocsátotta 
a nemes cél érdekében az eszmét felkaroló 
hölgy bizottság rendelkezésére.

ÚJDONSÁGOK.
— Uj jogtanár. A vallás- és közokta­

tásügyi m. kir. miniszter a kassai leír. jog­
akadémián üresedésben levő magyar közjogi 
és politikai tanszékre nyilvános rendes ta­
nárrá — a VII. fizetési osztályba sorolással 
— E. Nagy Olivér dr. eperjesi jogakadémiai 
nyilvános rendes, tud.-egyetemi magántanárt 
nevezte ki a szabályszerű illetményekkel.

Kossuth köszöneté. A késmárki 
magyar iparpártoló egyesület kiállításának 
megnyitása alkalmával táviratilag üdvözöl­
ték Kossuthot, mire tőle a következő válasz- 
sürgöny érkezett: „Nagyságos Karátsony 
Zsigmond urnák, az iparpártoló egyesület 
elnöke Késmárk, igen tisztelt Elnök Ur! 
Nagy örömmel értesültem, hogy az ország 
határszélén, Késmark és vidékének magyar 
iparpártoló egyesülete, hazai ipartermékek­
ből karácsonyi bazárt rendezett és tettekkel 
igyekezik a megalakulásakor maga elé tü 
zott célt valóra váltani. Fogadja igen tisz­
telt Elnök (Jr a bazár megnyitása alkalmá­
ból hozzám intézett távirati üdvözletéért 
őszinte köszönetemet, melyet az egyesület 
többi t. tagjai előtt is tolmácsolni kérek. 
Hazafias üdvözlettel Kossuth"

— Uj hadnagyok. A hadsereg rende­
leti közlönye szerint tartalékos hadnagyokká 
neveztettek ki : 1259 tartalékos tiszthelyettes, 
2292 tartalékos altiszt és egy szakaszvezető 
a gyalogsághoz, vadászokhoz és utászokhoz, 
valamint a vasúti és távirati ezredbe. A lo­
vasságnál 64 tartalékos tiszthelyettes és 174 
tartalékos altiszt. A tábori tüzérségnél 155 
tartalékos tiszthelyettes és 31 tartalékos al­
tiszt, a vonatcsapatoknál 117 tartalékos tiszt- 
helyettes, 171 tartalénos altiszt neveztetett 
ki. Az egészségügyi csapatoknál 8 tartalékos 
tiszthelyettes és 7 tartalékos altiszt lépett 
elő. Ezeken kívül igen számos tartalékos 
neveztetett ki tartalékos tiszthelyettesé és 
tartalékos altisztté.

Sylveszter-est Nagyidán. A nagy- 
idai és gombosi műkedvelők a nagyidat áll. 
iskola nagytermében Sylvesztcr estéjén elő­
adták Monostori Károly egyetemi tanár „A 
cigányvajda leánya“ cl mii 3 felvonásos nép­

színműt. A pompásan sikerült előadá­
son szerepet játszottak: Lukács Jó­
zsef, Stefan Mariska, Nagy Idái Istvánná, 
l’app István, Müller Pál, Horváth Lajos, 
Fedák Janos, Ugrál Béla, Szaniszló András, 
Szloszárek József, Szaniszló Andrásné, Kiss 
Janika, Varga János, Csányi János, Szűcs 
Lajos, Pál Rezső, Horváth Ferenc, Baksy 
Mariska, Leskó Peter, Matisz Gyula és 
Nagyidat István. A szinielőadást, melyen a 
közönség kitünően mulatott az úri kaszinó 
nagytermében hajnalig tartó táncmulatság 
követte.

— Mátyás király Gömbiben. Lelkes 
magyar hölgyek Gömörben megpendítették 
azt az eszmét, hogy Sajógömörben Mátyás 
királynak szobrot állítanak. A sajógömöri 
szőlőtelepeken folvt le az a történelmi tény, 
hogy Mátyás király egyszer Gömörben sző­
lőt kapált. Szórakozni, vadászgatni Mátyás 
a Királyhegyre s a Kakashegyre járt, Sajó- 

i gömörön megalakult a szoborbizottság Szon- 
; tagh Zoltán elnöklete, Bence Samu alelnök­

ibe alatt. A bizottság védnökei: Szentiványi 
József, Hevessy Bertalan, Szentiványi Árpád.
A szoborra szánt adományok 1907 már­
cius végéig id. Bogár Lajos pénztárához : 
Sajógömörrc küldendők.

A petrovai rablógyilkosság Már- 
marosszigeiről jelentik : A Kőinkül erdőben 
történt borzalmas postarablás, illetve rabló­
gyilkosság tetteseit a hatóságok erősen nyo­
mozzák. Két csendőrhadnagy és négy őr­
mester vezetésével mintegy hetven csendőr 
vesz részt a nyomozásban, mely az egész 
Visó-völgy re kiterjed. A bűnügyi vizsgála­
tot a mármarosszigeti törvényszék részéről 
A lányi József kir. ügyész vezeti nagy erely- 
lyel. A postaigazgatóság kétezer korona ju­
talmat tűzött ki ,i tettesek kézrekeritőjének, 
vagy nyomravezetőjének. Zauberer csendőr- 
őrmester végzetes halála az egész Visó- 
vöigyön általános részvétet keltett. Erélyes, 
lelkiismeretes, de humánus ember volt, ki 
általános szeretetnek örvendett.

Bolti tűz. Hétfőn délben Strausz D. 
fő-utcai divatkereskedésében az üzlet foly­
tatását képező raktárhelyiségben tűz támadt. 
A szomszédos Tomaskó félüzlet kályhájá­
tól a raktár vékony fala annyira áttiizese- 
dett, hogy a papírból készült dobozok kö­
zül az egyik lánggal égni kezdett. Szegő 
üzlettulajdonos abban a pillanatban látta a 
tüzet s gyorsan, az üzleti alkalmazottakkal 
elfojtotta a lapangó veszedelmet. Szerepcsere, 
mert éppen az üzletet csukni akarták. Ha 
a láng későbben csap ki, az alatt a más­
félóra alatt, míg a helyiség zárva van, óri­
ási tűzvész támadhatott volna. A kár Így 
jelentéktelen, elannyirn, hogy a tűzoltók 
segélyére sem volt szükség.

A kassai kath. legényegyesület 
táncmulatsága A kassai kath. legényegye­
sület január hó 12-én a Schalltház szálló 
nagytermében táncestélyt rendez. Az estély 
védnöknői: Buchner Bélané, Hruby Józsefné, 
Kohuth Istvánná, Kozák Mátyásné, Orosz 
Istvánná úrnők. A minden évben sikerült 
mulatság iránt élénk érdeklődés mutatkozott.

Tűz. Siroka községben dec. 21-én 
egy tízéves liu vigyázatlansága következté­
ben kigvuladt egy csűr, majd a szomszé­
dos istálló es faszin. A tüzet sikerült loka­
lizálni, a kigyulladt helyiségek azonnal porra 
égték.

Vonatkésések,elmaradó posták. Most 
már ott tartunk, hogy nem is tudjuk már 
melyik vonat milyen késéssel érkezik be az 
állomásra és folytatja innét útját. Hogy a 
karácsonyi megtorlódon forgalom és ezúttal 
még az erős havazás, jeges eső is elősegíti 
a vonatok késeséi, az bizonyos, de leg­
alább tájékoztatni kellene a közönséget, 
mennyi késéssel érkéznek és indulnak 
a vonatok, nem történt-e valamely baj út­

közben, mert elvégre a vasút még sem 
magánvállalkozás, mely felelősségei tartozik, 
hanem közintézmény, melynek legkisebb 
megzavarása zavarólag hat az egész forga­
lomra. Oly megbízhatatlan most a vonat- 
közlekedés és a levelezés, hogy helyeseb­
ben cselekszik, aki otthon marad, vagy nem 
ir, amíg véget ér ez a nagy megbízhatat­
lanság, mellett elutazni még lehet, ;de mikor 
ér az utas célhoz, ezt már nehéz lenne 
előre megállapítani.

— Az érelmeszesedés gyógyítása. Pá- 
risból jelentik, hogy a Matin legutóbbi szá­
mában szenzációs cikket közöl, amely sze­
rint D’.Arsonval orvostanár, a francia aka­
démia tagja, feltalálta az érelmeszesedés 
gyógyítását. Módszerét, amely óriási feszült­
ségű, váltakozó villamos áram alkalmazásá­
ból áll és amely állítólag teljes gyógyulást 
eredményez, d’arsonvalizációnak nevezte el.

— Lázongó gazdasági munkások. A 
balmazújvárosi határban levő tanyákon, fő­
leg a Semsey-birtokon a gazdasági mun­
kások között lázongás tört ki és nagy ré­
szük sztrájkba lépett. A cselédség bármiféle 
munKa teljesítését is megtagadta. Most kel­
lene megkötniük az aratási szerződéseket, 
de ezt nem teszik, hanem sztrájkolnak, még 
pedig oly módon, hogy a jószágot nem ete­
tik. A lázongó cselédek a többi tanyákat is 
körülfogják és az ott levő munkásokat ter­
rorizálják. A csendőrség közbelépett.

— Síkos járda. Már több mint egy 
’ hete. hogy leesett a hó, hozzá is ragadt 
I szépen a járdákhoz, úgy, hogy helyenkint 
: oly síkos, hogy alig lehet járni az utcákon.
I A belvárosban ép úgy, mint a külvárosok- 
j ban. Különösen az esti órákban naponta 
I lehet látni, hogy az emberek elcsúsznak a 
I járdákon. A rendőrség pedig tétlenül nézi 
, ezen lehetetlen állapotokat. Ezúton is felhív- 
I juk a rendőrséget, hogy intézkedjen s ta- 
; nitsa ki a közönséget, miszerint a járdákat 
I tartsák rendben, a havat rögtön leesés után 

takarítsák el s a járdákat fürészporral szór- 
i ják be.

Egyéves méncsikók vásárlása. A 
I földmivelésügyi miniszter felhívja azokat a 
j tenyésztőket, akiknek birtokában legalább 
I is négy jó származású, erős csontu, szabá- 
; lyos testalaku, szabályos testalkatú, sajá 
i nevelésű egy éves méncsikó van s azokat 
; az allamnak eladni kiváltják, hogy ebbel 

szándékukat a helynek és utolsó postának, 
ahol a csikók állanak, valamint a csikók 

: származásának, magasságának, színének és 
árának pontos megjelölésével egy koronás 

I bélyeggel ellátott Írásbeli nyilatkozatban leg- 
I később 1906. február hó 1-ig jelentsék be.

Ezen határidőn túl érkező bejelentéseket 
; nem vesznek figyelembe.

Ravasz dolgok. A jó öreg Buda- 
i pesti Közlöny csak ritkán hoz olyan érde- 
! kés dolgot, amelyről külön is meglehetne 

emlékezni. Ma azonban különös dolgok 
vannak benne. A hivatalos lap „Gond­
nokság" rovata ma nem kevesebb, mint 
47 esetről számol be. Köztük 21 nő és 26 
férfit helyeztek gondnokság alá. —- Ez az­
tán haladás!

— Egy férj, aki szökik a feleségétől. 
Mayer Kristófné feljelentette a férjét, Mayer 
Kristófot, mert ez tőle f. hó 23-án meg­
szökött s feleségének összes fehérneműit 
magával vitte. Mintegy 160 korona kárt 
okozott Mayer féleségének, akitől különben 
a tavasszal tartott esküvőjük óta harmad­
szor szökött meg.

Quirsfeld üzlete gyermekjátékok­
ban minden igénynek megfelelőt nyújt 
nagy, Kassán eddig nem látott válasz­
tékban.
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!!! Valódiságáért jótállás!!!

A CHASALLA -rendszerű czipő
Fölsch-Engelhardt rendszere
(in. kir. 3!í28(i. — os. sr.. szabadalom)

megtartja a láb természetes nemes alakját, úgy simul a 
lábhoz, mintha oda volna öntve és amellett kifogástalan 
_. elegancziájával és tartósságával tűnik ki. -------
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BAUERNEbL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Alapittotott 1857.Telefon : 78.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehíitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzőkkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállitó-kocsljainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde sőre méretik ki.
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THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanit^ intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).

Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 
magyar, cseh és lengyel nyelvből 

az illető nemzetek tanítói által a világhírű
,,Berlitz“-féle módszer szelni.[ ”

Ereáirény biztosítva, Próbaórik ingvon
Jelentkezések naponta délelöt 8—10 óráig 

s délután 1 —4-ig.

lelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 
kereskedésében.

Világkiállítás St. Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.
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drogéria Ka??a
ajánlja VALÓBAN KITŰNŐ f\NÖ- 
5ÉQÜ gyógyáruit, illatszereit, pi­
perecikkeket, báztartásicikkeket, 
párisi különlegességeket, szappa- 
nait. Fog-é? száj-ápolási szereket 
és eszközöket. Á^ANlCURE szerek-

Az idényre
VALÓDI GOGNACOT VALÓDI RUA\OT

Kitűnő orosz és cbinai tbeákat, 
ezen üzletnél megszokott szolid 

árban és kiszolgálásban. jß

I

Csillogó karácsonyfa-díszek, gyertyák, gyertyatartók, chokoládé, caramel és 
salon cukorkák. Jardinetto vagy nagyon csinosan díszített kosarakban, a legol­
csóbb és legszebb karácsonyi és újévi ajándék. Különféle magyar befőttek, friss spanyol szőlő.

Fajalmák és körték, teasütemények óriási választékban
a legolcsóbb árakban kaphatók.

BARACKIZ
1 kér. 2.— K. SALONCUKORKA

I kgr. 1.80 K.

TEASÜTEMÉNY
I

» jVlALtAC és PULYKA súly szerint 1 kgr»............................................ ^ j 00 2__
DIÓ megtisztítva nagyon szép 1 1. . K 3.- SZILVA, mag nélkül 1 kgr». , . . K 1.20

A karácsonyi és újévi ünnepekre előjegyzésre megrendeléseket kérek.

NOVELLY SÁNDOR UTÓDA (Szakmáry Kálmán).

Kiadó: Murányi iozssf Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


